

“小城镇”按下“美颜键”

——随县均川镇完善城镇基础设施靓化镇容镇貌

随州日报全媒体记者 张琴 通讯员 朱国勇 汪文平



细雨浙沥,秋意渐浓。近日,走进随县均川镇水晶街道,只见柏油路旁,一台台挖掘机、铲车正在开凿沟渠、搬运石料,数十名工人师傅细心地平整地面,熟练地铺设路肩石和人行道地砖。

均川镇是2021年度全市“镇域经济小老虎”、“农业发展型特色小镇”、湖北省第二批“擦亮小城镇”示范镇。近年来,该镇围绕“设施配套、宜居宜业、特色鲜明”的美丽城镇目标,大力提升人居环境,不断完善城镇基础设施建设,实施一大批“民生工程”“民心工程”,让城乡面貌焕发出新的生机与活力。

去年,该镇积极争取项目资金,对朝阳街、幸福路、水晶街、九龙岗等三横四纵七条镇区街道进行整体刷新,全长9公里,总投资1300余万元。铺设完成后,对停车位、分道线、斑马线等交通标志进行了重新划线,集镇面貌焕然一新。

“路面平整了,街道敞亮了,乱停乱放的车辆也少了。这一年,我亲眼见证了

集镇的大变化,这是政府为老百姓办的实事、好事。”在水晶街做饲料批发生意的商户黄玉玲说。

在忙碌的施工队伍中,几个身穿蓝色制服、头戴黄色安全帽的专业人员格外引人注目,这是移动、联通、电信、广电四大运营商的工作人员,正在同时进行弱电通信光缆管线下沉工程。中国移动随县分公司项目负责人朱宏伟介绍,“公司全力配合均川镇集镇改造工程,抓住人行道改造的契机,投资200余万元,埋设通信管道1400余米,建设沉井20余个。”

镇区幸福路,一台顶管机正在柏油路一侧紧张作业。“通过这台设备,可以在不破坏路面的前提下,实现燃气管道贯穿铺设。”中燃随县分公司经理邓艳梅

正在施工现场指挥调度。两个月时间,中燃管道将在均川镇区全面覆盖,年底前,镇区居民有望用上质优价廉的天然气。

在均川镇龙泉村,美好环境与幸福生活共同缔造活动全面展开,全村拆除破旧房屋、旱厕、牛舍、猪舍120余间;村集体投资400万元,修建文化广场,粉刷墙面2000平方米,彩绘文化墙800平方米,实现了全村美化,呈现天蓝水绿、人在画中游的“幸福龙泉”。

均河两岸,街道纵横,翠色如织,生机盎然。该镇党委书记席耀鸿说:“均川镇紧紧围绕‘擦亮小城镇’省级示范镇工作目标,精心打造‘农业发展型特色小镇’亮丽名片,努力塑造宜居宜业环境美、民富村强产业兴,既有颜值又有内涵的特色小城镇。”

我市召开加快交通项目建设暨助力稳增长形势分析会

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员孙明明)9月1日,我市召开加快交通项目建设暨助力稳增长形势分析会,汇总分析当前全市重点交通项目推进情况及存在的问题,安排部署下一阶段工作。市委常委、副市长黄继军参加。

会上,市交通运输局负责人作重点交通项目推进情况汇报,市发改委、市财政局、市自然资源和规划局、湖北交投集团随州分公司等部门有关负责人作表态发言。

黄继军提出,要进一步提高政治站位,深刻认识当前发展形势,充分把握交通发展的政策“窗口期”,全力争取立项助推全市大交通建设。各相关部门要加强沟通协调,全力靠前服务,前瞻性谋划、实质性推

动,确保重大交通项目快速推进,要坚定信心,变压力为动力,充分发挥交通基础设施建设“稳投资、稳增长”的主力军作用,促进全市经济社会高质量发展。

目前,我市已开工5个交通“硬联通”项目,分别是:随州至信阳高速公路、346国道随州市十岗至任家台段改扩建工程、316国道广水市平林至浙河段改扩建工程、320省道广水市桃园至南关改扩建工程、曾都洛阳至洪山公路。另外,316国道随州市至随州店公路改扩建工程、淮河至随州店公路等项目已完成审批。在公路桥梁加固工程方面,我市首批纳入全省“三年消危”项目库的228座桥梁目前已完工118座。同时,一批重大交通项目正在谋划中。

我市部署推进殡葬改革和公益性公墓建设

随州日报讯(全媒体记者林超)9月2日,我市召开殡葬改革暨公益性公墓建设现场会,要求加快推进县、镇、村公益性公墓建设,副市长徐锋参加活动。

与会人员先后到随县唐集镇九龙山公益性公墓、唐集镇砂子岗村公益性公墓等地现场观摩,详细了解公墓规划、选址、技术标准、管理、运营等情况。随后的会议上,市民政局负责人通报了全市殡葬改革工作情况。随县、唐集镇介绍了经验做法,广水市、曾都区作了表态发言。

今年是市政府确定的“殡葬设施建设年”,我市正加快推进殡葬改革和公益性公墓建设,按照应建尽建的原则,根据科学测算和科学设计,全市共规划县级城市公益

性公墓3个,镇级公益性公墓32个,村级公益性公墓559个。截至目前,各县(市、区)公墓试点工作已全面启动,随县兴办的两个试点公墓已基本建成。

徐锋提出,殡葬改革是社会文明进步的必然要求,是大势所趋,我市殡葬改革工作取得了成绩,但也存在殡葬设施建设不配套、政策执行地区不平衡、工作进展缓慢等不足。殡葬改革工作中有部署、省里有要求、外地有经验,要进一步提高认识,统一思想,加快推进。在公墓建设过程中要把好规划、资金、标准、用地、经营等要素,坚持经济适用、节俭生态,体现公益性,加强领导,抓好督办,结硬账、促落实。

我市组织抗疫一线优秀职工疗休养

随州日报讯(全媒体记者陈巧玲、通讯员谢秀玲、李文静)8月29日至31日,随州市总工会组织50名来自基层医疗战线的抗疫一线优秀职工前往大洪山风景区,开展为期3天的市内疗休养。这也是我市组织的首批抗疫一线优秀职工疗休养团队。

今年,市总工会计划组织200名抗疫一线优秀职工市内疗休养,重点安排来自基层的医护人员。开展抗疫一线职工疗休养活动,旨在让职工特别是抗疫一线优秀职工感

受到来自党委、政府和工会组织的关心关爱,激励广大职工爱岗敬业、无私奉献,为推动“汉襄胥骨、神韵随州”建设作出应有的贡献。

出发前,市总工会负责人一行前往市政府广场送行,向参加疗休养的抗疫一线优秀职工表达敬意和感谢。他们表示,自疫情发生以来,抗疫一线职工们逆行而上、勇于担当,为我市的疫情防控工作做出了突出贡献。希望大家以疗休养为契机,能够放松心情,充分休息调整,以更加饱满的热情投入到今后的工作中。

聆听楷模故事 感悟奋斗真谛 我市组织中小学生收看《开学第一课》

随州日报讯(全媒体记者王璐莹、通讯员胡静)9月1日开学日,迎来了一年一度的《开学第一课》。我市组织全市青少年收看《开学第一课》,引导广大青少年铸牢中华民族共同体意识,增强做中国人的志气、骨气、底气,从小坚定听党话、跟党走决心和信心。

“通过这节课我认识了奥运冠军徐梦桃,水稻专家谢华安爷爷,看到了中国最伟大的人工养林种植场,这些榜样力量激励着我努力学习,奋发图强。”随州高新区季梁学校五年级学生晏秋月说。曾都区东关小学六年级学生余浩宇说:“我印象最深刻的就是逐梦太空的航天工作者,他们数十年如一日地钻研与探索,让想象成为现实。”

今年的《开学第一课》,聚焦迎接党的二十大,以“奋斗成就梦想”

为主题,邀请“八一勋章”获得者、“时代楷模”、科学工作者、奥运健儿、志愿者等上讲台,与全国中小学生共上一堂主题鲜明、富有特色、生动有趣的爱国主义教育课、思想政治理论课、科学知识普及课。

“一份耕耘,一份收获,为了让中国人的饭碗牢牢端在自己手上,82岁的谢华安爷爷仍在奋斗,我们青少年更应树立远大的理想,坚定地向着梦想去冲。”曾都区八角楼中学的张绍凡和妈妈交谈着自己的观后感。曾都区东关小学的胡老师说,学校布置学生回家后和父母一起收看《开学第一课》,能够让他们从榜样中汲取力量,激发民族自豪感与自信心,在心中种下一颗为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的种子,不少学生看后都表示“深受震撼,要更加努力学习,报效祖国”。

“青廉行”,让青年干部更清廉

——随县高城镇走实党风廉政建设宣教活动

随州日报全媒体记者 陈云 通讯员 沈博 贺铁凡 张玉国

“展馆中浓厚的廉洁气息、感人的红色清廉故事,让廉政教育以更加生动的形式,深入到我们内心。”近日,随县高城镇政府机关年轻干部在参观完随县红色记忆馆后纷纷感慨。

为加强年轻干部教育管理,推动党风廉政建设宣传教育月活动走深走实,近日,高城镇开展了年轻干部“青廉行”活动。通过正面教育、反面警示等,引导年轻干部扣好“第一粒扣子”,永葆清廉底色,争做“三我”型干部。

实地教学感悟,强初心使命

8月18日,高城镇组织年轻干部到随县红色记忆馆,重温入党誓词,追忆随县艰苦创业史,开展实地教学。

一幅幅珍贵的历史图片,一件件感人的革命事迹。重温那段艰苦奋斗、不怕流血牺牲的岁月,老一辈无产阶级革命者无私奉献、负重前行的革命担当,更加坚定了年轻干部的初心使命,争做新时

代有为青年。“不仅自身要树立坚定信念,还应主动接受组织监督和纪律教育,长期培养清正廉洁的自身素养。”“这次参观学习,让我更加深刻体会到了先辈创业之艰,生在新时代,我们要以更加务实的工作作风,在实践的大熔炉里掌握基层工作方法,提高群众工作能力。”……

围绕参观红色教育基地,高城镇年轻干部在机关夜学上分享心得体会,对照标准看一看,反思工作想一想,彻底自查找一找,筑牢思想防线,守住廉洁底线。

深入乡村调研,兴实干之风

“宋总,研发的新产品功效有哪些?销路怎么样?遇到哪些问题?”秦主任,高温天气对金银花影响大不大?今年的行情怎么样?”……

8月19日,骄阳似火,高城镇政府机关年轻干部分多个小组,深入镇上龙头

企业随县鸿发土特产有限公司,以及新屋村和高黄村金银花基地、梅子沟村艾草基地,以“立足特色农业重点区定位,擦亮中药材小镇名片”为主题开展一线调研。

在田间地头、企业车间,年轻干部不断抛出自己的疑问。通过实地查看,现场交流,大家对中药材生产、收购、加工、销售一体化产业有了更深入的了解,并结合自身专业和岗位职责,为中药材产业发展建言献策。

不负韶华,唯有实干。当前随县正在开展“实干强县大比拼”活动,如何在高城镇掀起实干之风?“情况在一线了解,办法在一线产生,问题在一线解决。”该镇党委书记孙捷动员全体党员干部进企业、下田地、到现场。

警示教育“敲打”,知行有所止

为增强廉政教育的针对性,高城镇政府机关为每名年轻干部发放《年轻干

部廉洁教育案例读本》。据悉,该读本深入剖析了年轻干部走上违纪违法道路的蜕变特征和堕落轨迹,通过以案为鉴、释纪释法,时刻“敲打”年轻干部,保持严谨的工作作风和高度的廉洁自律意识。

同时,组织年轻干部集中观看了警示教育片《围猎陷阱》,通过反面典型案例,警示教育年轻干部筑牢拒腐防变的底线,引导年轻干部算好腐败的政治账、经济账、亲情账和自由账,自觉摒弃低级趣味,净化自身“朋友圈”“交际圈”。

干部讲、书记评。在该镇举行的廉政教育座谈会上,孙捷通过谈体会、摆案例、讲经验,对全体年轻干部进行廉政集体谈话。“要想清楚从政为什么、干什么、留什么,作为基层干部要放下架子沉下去,在事中学、在干中学,确保关键时刻拉得出、顶得上。”朴实的话语、深入的剖析,交心谈心年轻干部更知行有所止、事有所为。

随州近郊第一镇 高质量发展当示范

(上接第一版)

近年来,何店镇以金龙集团为引领,完善软体新材料产业链条,做大做强应急装备制造产业集群。全球最宽工业用布便是金龙造,这里“一块布”创造出15亿元的年产值。

今年,露营成为最火爆的周边游项目,金龙集团的露营产品也“火出圈”。该公司文旅装备车间自2月投产以来,户外帐篷、天幕等产品订单爆满,蒙古包、气柱、地布等原材料市场占有率超过30%。“目前,我们正在抓紧赶制广东、浙江等地数千套各类帐篷、天幕订单。”金龙集团副总经理邹勇介绍,“今年文旅装备可新增产值5000万元,明年预计新增2亿元。”

从“大山深处”走向“世界餐桌”,在何店,一朵朵香菇撑开一把把“致富伞”。该镇按照“创品牌、带农户”的发展思路,大力扶持原木童、晶贝生物等企业发展壮大,带动香菇全产业链增值增收。

在湖北原木童农业科技有限公司,生产车间里菇香四溢,自动化生产线满负荷运转,一瓶瓶香菇酱鱼贯而出,即将出口马来西亚。原木童公司副总经理杨光说:“今年以来,已出口创汇5000万美元,订单已排到年底,预计全年可实现产销6亿元。”

目前,何店镇形成了菌种繁育—制棒机械—标准种植—科技加工—仓储物流—出口创汇的香菇全产业链。何店镇党委委员、副镇长沈瑞雄说:“全镇香菇种植规模突破1000万棒,全产业链产值突破10亿元,外贸出口突破8000万美元。”

美丽乡村 富百姓 美好环境与幸福生活共同缔造

在何店镇桂华村有机蔬菜高效种植孵化园,上一季的蔬菜喜获丰收,新一季的种子即将种下,不久后,这里黄瓜、茄子等又将满园。

桂华村把WiFi网络安装到大棚,蔬菜产业搭上“数字乡村”的快车。大棚的电子显示屏实时显示着温度、湿度、光照等数据,指导农事活动。桂华村村委会委员杨广说:“相关设备正在安装调试,完工后,可实现智能化一键浇水、控温、采光等,有效降低天气对种植的影响,蔬菜的品质和产量也将进一步提升。”

大棚管理员黄本龙顾不得天气炎热,穿梭在各个大棚中,调试滴灌设施。“我自己种了一些庄稼,在这儿务工每年还有3万元收入。”他乐呵呵地说。目前,桂华村流转土地100余亩,共建成蔬菜大棚71个,年产值达160万元,带动30余名农户务工增收。

何店镇坚持“一村一品”,大力发展油茶、核桃、板栗、蔬菜等特色种植业,建成“飘香桂华”“幸福王店”“花湾之恋”“白鹿乡韵”“耀眼天星”等“一村一韵”美丽乡村,加快建设谏家岭、龚家店美丽乡

村示范点,美了环境,富了百姓,实现美好环境与幸福生活共同缔造。

重乡村,也重集镇。何店镇实施集镇形象提升工程,编钟大道二期环境综合整治工程,加快推进随州东湖高新产业园、福银高速随州出口提质升级,对文政路、镇小路进行刷新,加强集镇背街小巷治理,全面提升集镇建设和管理水平。

该镇王家河居委会创新探索“党建+五共”治理模式,以“决策共谋、发展共建、建设共管、效果共评、成果共享”为理念,打造“和谐上进、和美平安、和睦团结、和善互助、和煦服务”型居委会,群众幸福获得感直线飙升。

曾都区副区长、何店镇党委书记王少东表示:“我们将紧紧围绕随州市何店高质量发展示范区的目标定位,高起点建设先进制造核心镇,现代农港引领镇、城乡融合样板镇、社会治理示范镇,奋力打造‘全市近郊发展第一镇’,争当全市镇域‘十强镇’。”

广水市审计局 对标“作战图”跑出审计加速度

随州日报讯(特约记者余尚军、通讯员吕忠仙 黎书琴)今年以来,广水市审计局把本年度审计项目名称、审计人员、审计时限等项制成“作战图”,引导审计人员紧盯审计项目进度,集中精力苦干实干,强力推进审计进度与规划时间同频共振,跑出审计加速度。目前,已完成全年计划项目的79%,确保结局出新出彩。

强化学习提能加速。该局党组定期召开业务培训、经验交流会议,组织学习《省厅网站》《中国审计》《审计月刊》《中国审计报》文章,不断“充电”提能,促进审计项目提能提速。

强化质量提级加速。在加速审计进度的同时,该局更加注重审计

质量,建立审计项目全流程质量控制机制,压实各环节责任,做到揭示问题有数据支撑,得出结论有理有据,始终做到论从事实,以事立论,对于重点项目实行集中审理研判,强化审核、复核,审理各个环节的责任,严把审计质量“生命线”每道防线。

强化技能提效加速。该局把提升审计工作效率紧紧抓在手上,充分发挥融合发展功能,整合资源,激发内生动力,实现“单兵作战”向“兵团作战”转变,加强对不同类型审计项目的统筹融合,大力推广交叉审、联合审、一拖N等审计方式,减少审计频次,提高审计效率,努力做到“一审多项”“一审多果”“一果多用”。